

恐怖分子策划周密 购物中心易守难攻

肯尼亚购物中心对峙久拖不决



“千手观音”上了联合国邮票

9月23日,在美国纽约联合国总部,中国残联主席张海迪(右前)、中国常驻联合国代表刘结一(右后)及联合国官员参加“千手观音”邮票首发式。

当日,以残疾人艺术成就为主题的一套邮票在纽约联合国总部举行首发式。这套纪念邮票由联合国邮局发行,共6枚,展现了世界多国残疾艺术家的才华。在中国家喻户晓、由残疾人艺术家表演的“千手观音”舞蹈定格在联合国邮票上。

前来参加联大“残疾与发展问题”高级别会议的中国残联主席张海迪在首发式上说,这套主题为“突破残疾障碍 积极面对人生”的纪念邮票将中国残疾人艺术团的舞蹈作品“千手观音”纳入其中,充分体现了联合国邮局对中国残疾人事业和特殊艺术的赞赏。联合国邮局发行这套纪念邮票,体现了“平等、参与、共享”的价值观念,以及促进残疾人融合发展的崇高理想,对保障残疾人权利、促进全球残疾人事业的发展具有深远影响。

新华社记者 牛晓雷 摄

巴基斯坦发生强烈地震

已造成数十人死亡

新华社伊斯兰堡9月24日电 巴基斯坦西南部俾路支省24日下午发生的7.7级地震已造成至少33人死亡,多人受伤。

据当地媒体报道,距离俾路支省首府奎达600多公里的阿瓦兰地区受灾最为严重。

该地区长官说,地震造成许多房屋倒塌,救援人员已经从废墟中发现30具遇难者遗体,超过20人受伤。目前还有许多人被埋在倒塌的房屋中。他说,当地医院已经进入紧急状态,该省其他地区的救援人员也正在赶来的途中。

地震还造成图尔伯德地区3人死亡、数人受伤,达尔本丁镇有3人受伤,港口城市瓜达尔也受到地震影响,部分房屋倒塌。

巴基斯坦地震局说,地震发生在当地时间16时29分(北京时间19时29分),震中位于俾路支省中部胡兹达尔地区西南120公里处,震源深度10公里。

这是俾路支省今年遭遇的第二次强震。今年4月,伊朗靠近巴基斯坦俾路支省的边境地区发生7.8级地震,虽然震中在伊朗境内,但巴基斯坦一侧41人死亡,1.2万人受灾。

俄议员担心 苹果新手机泄密

新华社专电 一名俄罗斯地方议会议员23日说,他对苹果新一代手机iPhone 5s指纹解锁功能可能泄露用户信息表示担忧。

圣彼得堡市议员维塔利·米洛诺夫在博客网站“推特”上写道:他打算请求俄罗斯联邦政府通信和新闻局介入调查,以确定经由iPhone 5s录入的指纹信息是否会进入美国情报机构的数据库。

“如经证实,苹果公司不能保证用户指纹不被盗取,那么应限制联邦官员使用这款手机。”俄新社引述米洛诺夫的话说。

苹果公司本月10日推出全新手机产品iPhone 5s,其中指纹识别功能是这款产品的卖点之一,可方便用户通过指纹解锁手机。

按照苹果公司的说法,公司对指纹识别功能设置多重安全保护措施。手机在使用时,苹果远程服务器或其他应用程序无法进入用户指纹信息所存储的位置,而且在手机重启后仍需输入密码解锁手机。

可是,这项功能的可靠性受到质疑。美国联邦参议员阿尔·弗兰肯近日致信苹果公司首席执行官蒂姆·库克,担心iPhone 5s可能对用户身份安全和个人隐私带来潜在风险,要求该公司就安全性进一步做出解释。德国一个黑客团体22日宣称,用“家庭日用品”破解iPhone 5s的指纹识别系统。

核心提示

肯尼亚首都内罗毕的韦斯特盖特购物中心对峙事件24日进入第四天。当局早在22日晚已宣布发动“总攻”,旨在“迅速结束对峙局面”,却不料行动持续这么长时间,让外界不禁追问缘由。

一些分析人士认为,恐怖分子策划周密,选择目标易攻难解,当局防范应对可能存在疏漏,一系列因素为营救行动带来了难度。

恐怖分子

目标明确 策划周密

根据当地幸存者本·穆卢瓦回忆,当地时间21日12时50分左右,他和朋友正在购物中心停车场停车。听到密集枪声后,他离开车子,躲到停车场主要入口附近。这时,4名头戴围巾、操外地口音的男子手持“非常长的自动步枪”,拿枪口对准躲避中的他和附近一名保安。

保安头部中弹死亡。一颗子弹擦过穆卢瓦头部,另一颗却射中他腿部。这时,武装人员没有上前追杀,而是平静转身,走进购物中心。根据其他目击者回忆,其余武装人员从其他多个入口“杀”进购物中心。

对峙一天后,肯尼亚当局曾透露出将恐怖分子围困在“几个不同地点”的消息。由这些细节可以看出,恐怖分子发动袭击时目标明确,以购物中心集结作为行动第一阶段,随后“分兵作战”,扩大受伤面,同时在对峙中为安全部队的围剿增加难度。

让外界更为意外的是,宣称实施袭击的索马里青年党能够在对峙前及对峙过程中不时通过博客网站“推特”发布消息,宣扬对肯尼亚政府军出兵索马里的仇恨,甚至公布袭击者下一步计划,显示出与袭击者可能有“实时互动”。

此外,参与这次袭击的武装人员众多,且来自多个国家,进一步印证袭击经过周密策划。

截至23日晚,当局确认逮捕至少10名恐怖袭击嫌疑人,另有多人被击毙。24日清晨,当局证实安全部队仍在与少数几名恐怖分子交战。



9月24日,士兵在购物中心大楼附近警戒 新华社记者 张晨 摄

购物中心 地形复杂 易守难攻

一些安全专家认为,购物中心结构和设施复杂,恐怖分子能随机对无辜人员发动袭击,而前来解围的安全部队却难以全力施展拳脚。

根据肯尼亚媒体介绍,韦斯特盖特购物中心是首都内罗毕一处大型商业地产,每天营业时间从早8时到晚8时。

一名西方国家安全官员说,购物中心内的银行有安全门和防弹玻璃,赌场有各类赌博机和桌面,其他店面分门别类,这些如同迷宫的复杂结构让安全部队很难在短时间内排除安全隐患。只要某个角落藏匿着一名恐怖分子,购物中心就难称“安全”。

“它们(设施)不是为了安全行动而

设置的。”这名安全官员说,“它们的存在只会让商场难以攻克。”

肯尼亚政府虽然23日晚宣布,购物中心已经被“完全控制”,“相信”所有人质已经全部撤离,但没有宣布人质事件结束,而是让安全部队挨户排查任何可能藏匿起来的恐怖分子残余势力,显然也是出于上述担忧。

当局应对 过境太易 协作生疏?

一场袭击及劫持人质事件,能由21日持续至24日而得不到解决,不免让外界对当局应对提出疑问:安全部队的解围能力是否存在不足?

英国广播公司(BBC)报道,袭击事件发生后,警方、准军事部队、肯尼亚国防军和国家情报局等多个安全机构能在第一时间协同应对处理人质危机,本身值得肯定。然而,安全专家却对这些机构在袭击发生前的情报共享以及应对危机时的协调工作提出诟病。

有报道称,警方第一时间到达危机现场后,甚至不知道危机应对措施应由谁牵头以及如何实施。

人质危机结束后,肯尼亚政府势必面临更深层次的反思:政府防范是否存在疏漏?

过去几年中,内罗毕的教堂、酒吧和公共汽车站多次发生袭击事件,造成多人伤亡,迫使当局提升在公共场所的安检措施。从现有线索判断,越境武装人员显

然携带大量武器弹药袭击购物中心。那么,这些人员和大量武器如何能躲过警方和安全部门的“法眼”,如此顺利抵达袭击目的地?安检措施是否面临重大漏洞?

这个疑问尚没有答案。不过,值得注意的是,肯尼亚与索马里两国接壤的国境线很长,阻止人员越境的难度相当大;早在袭击发生前,轻型武器的流入早已成为肯尼亚面临的威胁之一。(新华社供本报特稿)

律师讲述斯诺登在俄生活细节

乔装出门不被发现 学习俄语速度很快

核心提示

美国“棱镜门”主角爱德华·斯诺登的俄籍律师阿纳托利·库切列纳近日接受多家俄罗斯媒体采访,简要讲述斯诺登在俄生活状况,包括他乔装出门不被人发现、学习俄语速度快等。

乔装出行

在莫斯科机场中转区滞留一个多月后,斯诺登8月初获准在俄临时避难一年。这以后,他便消失在公众视线中,去向不明。

近几天,他的律师库切列纳接受多家俄媒采访,简要介绍斯诺登的生活细节。接受《总结》周刊采访时,库切列纳说,迄今为止,斯诺登出门时,没有人能

认出他。“他从大家身边走过,大家都不会认出他。关键是着装和外貌上的一点变化。我没有撒谎,他确实自由地走在大街上。”

接受俄罗斯电视台采访时,库切列纳说,斯诺登的俄语进步很快,“就俄语而言,他学习得非常快……斯诺登只需几小时或几天,学习一下窍门,就可以说话了”。

库切列纳说,尽管在俄罗斯的生活对于斯诺登而言相对陌生,但他不后悔自己的决定。“他没有失望,认为自己做了正确的事情。”

问及斯诺登是否还有“猛料”尚未曝光,库切列纳回答:“当然了,大家都知道,斯诺登在中情局工作那么多年,是一个不错的专家。”

安全风险

自斯诺登获准入境俄罗斯后,各方

都没有披露他的确切所在地。库切列纳从那时起就成为他的非官方发言人。

按法新社的说法,库切列纳是俄知名律师,也是俄总统弗拉基米尔·普京的顾问。库切列纳称,他免费为斯诺登工作。

库切列纳告诉《总结》周刊记者:“现在,我是他与外界联系的唯一纽带。就连斯诺登与家人的联络都要通过我。”

接受俄罗斯电视台采访时,库切列纳说,斯诺登的父亲有望近期赴俄探望儿子,斯诺登的母亲和一名长辈可能随行,“但我无法说明具体日期”。

库切列纳警告,亲人探望或许危及斯诺登的安全,因为美国情报人员可能据此找到他的藏身处。“斯诺登以前的同事可以利用他家人抵达俄罗斯的线索追踪斯诺登。我掌握了这方面的确凿信息,现在不能公开。但这表明,风险等级非常高。”

生活潦倒?

作为美国情报机构承包商前雇员,斯诺登今年早些时候向媒体披露大量美方监视国内外通信的内幕,随后遭美国司法部起诉,罪名包括间谍罪和窃取政府资产。

获准在俄避难后,斯诺登的生活状况一直受各方关注,也是舆论焦点,有人猜测他会找一份工作,有人设想他会与遭美国驱逐出境的俄罗斯女特工安娜·查普曼结下情缘……但在美国前国家安全局局长、前中情局局长海登看来,斯诺登在俄罗斯的日子必定不好过。

海登上周接受美国《华盛顿邮报》采访时说:“我怀疑,他将会像许多叛逃至苏联的人一样:被边缘化,无聊、孤独、绝望甚至染上酒瘾。斯诺登是个不安的年轻人,极端自大,自身却充满困惑。”(新华社供本报特稿)



抵制高息集资诱惑 理性选择投资渠道

正规金融机构长期理财产品年收益不超过10%,如果有企业或个人以超过此利率吸收存款,就有非法集资的嫌疑,请谨慎投资。